

简明新闻

4月14日0时至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例46例,其中36例为境外输入,10例为本土病例(黑龙江8例,广东2例);新增无症状感染者57例,其中境外输入3例
商务部4月15日发布的数据显示,今年1至3月,全国实际使用外资2161.9亿元人民币
4月14日14时45分,同煤大唐塔山煤矿发生一起顶板事故,当班13人,8人安全升井,5人被困
4月15日是全民国家安全教育日,澳门特区政府举办“国家安全走进校园”网络图片展,加深澳门居民特别是青年学生对国家安全的认识
中国驻美国休斯敦总领馆4月14日表示,已开始向领区内中国留学生发放包括口罩等防护用品在内的“健康包”
美国约翰斯·霍普金斯大学4月15日发布的新冠疫情最新统计数据,全球确诊病例超过200万例
韩国第21届国会选举4月15日,来自各政党的千余名候选人将角逐国会300个议席
英国与欧盟4月15日开始举行第二轮未来关系会谈,这标志着因新冠疫情而推迟的英国“脱欧”后英欧谈判正式重启 (均据新华社)

国际学界高度评价中国对全球抗疫贡献

“中国在防止疫情全球蔓延方面所做努力是应对极端威胁的典范。”白俄罗斯国家科学院院长古萨科夫对记者说。古萨科夫和其他多名国际医学界、科学界专家近日接受了新华社记者采访,高度评价了在全球抗击疫情过程中的中国贡献,称赞中国为世界赢得时间窗口,对中国及时发布和分享疫情信息及研究成果表示敬意,并对中国积极向其他国家伸出援手表示感谢。
塞尔维亚军事医学院流行病学研究所副所长热利科·亚德拉宁高度评价中国对疫情的态度和速度,认为中国政府和民众为抗击疫情做出的努力值得尊敬。“如果不是中国政府采取行之有效的措施,今天在全球会有更多感染和死亡病例。”
国际传染病学权威杂志《临床传染病学》总编辑、美国加利福尼亚大学圣迭戈分校传染病系主任斯库利认为,中国采取的措施非常成功,美国迫切需要向中国学习防疫经验。
哥伦比亚波哥大大学梅德里总医院流行病学专家贝多亚说:“中国向我们展示了拯救人民生命并给于人民救治的意愿,展示了他们应对的能力……我们应该以中国为榜样。”

“快速认识了新的流行病,迅速甄别病原体,并在对病毒进行基因测序后与其他国家和地区分享研究成果。这种抗击疫情的态度让人尊敬。”
斯库利介绍说,《临床传染病学》平均每天收到15篇中国研究人员关于新冠病毒的论文,研究这一病毒的中国科学家和医护人员向国际社会传递了大量重要信息。
“在抗疫合作中,共享病毒毒株信息非常重要,这样才能进行比较研究。”斯库利说,中国科学家很快公布了病毒的生物学、分子流行病学以及单克隆抗体等信息,这非常了不起。
委内瑞拉巴尔加斯医院肾病和内科专家埃尔德南德斯说,目前世界上许多正与新冠病毒做斗争的国家对于病毒的了解和应对方法都是基于中国的数据和经验,“这些数据和经验对人类的贡献毋庸置疑”。

团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器

(上接第一版)构建人类命运共同体的迫切性和重要性更加凸显。唯有团结协作、携手应对,国际社会才能战胜疫情,维护人类共同家园。
文章指出,中国秉持人类命运共同体理念,中国政府始终本着公开、透明、负责任态度,及时向世界卫生组织以及有关国家和地区通报疫情信息,第一时间发布病毒基因序列等信息,毫无保留同世卫组织和国际社会分享防控、治疗经验,积极开展抗疫国际合作,携手应对共同威胁和挑战,坚决维护中国人民生命安全和身体健康,坚决维护世界各国人民生命安全和身体健康。
文章指出,患难见真情,中方赞赏国际社会给予我们的宝贵理解和支持。在中方最困难的时候,国际社会许多成员给予中方真诚帮助和支持,我们会始终铭记并珍视这份友谊。中华民族是懂得感恩、投桃报李的民族,中方始终在力所能及范围内为国际社会抗疫提供支持,共同维护全球公共卫生安全。

为世界赢得时间窗口

古萨科夫说,中国进行了人类历史上前所未有的大规模动员以遏制疫情传播,为其他国家抗击疫情赢得了宝贵时间。意大利罗马阿戈斯蒂诺·杰梅利大学综合医院外科医生埃马努埃莱·卡罗波说,疫情暴发后,“中国迅速、及时和高效的反应,减缓了病毒的传播速度,为其他国家制定防疫政策创造了十分有用的窗口期”。
美国休斯敦贝勒医学院教授彼得·霍特兹指出,中国为阻止疫情向境外蔓延,采取了非常严格的隔离和检测措施,取得了很好的效果,这是中国对全世界抗疫的重大贡献。

向其他国家施以援手

病毒没有国界,不分种族,是全人类面临的共同挑战。多国专家强调,抗击新冠疫情是全世界的共同责任,他们高度赞赏全球战疫中的中国担当。
“向中国方专家寻求建议,是防控疫情最好的办法。”塞尔维亚传染病和热带疾病医院院长戈兰·斯特万诺维奇说,“我们已和中国同事进行多次沟通……任何信息交换对我们而言都有效且必要。”他特别提到,中国与中东欧17国举行新冠肺炎疫情防控专家视频会议对中东欧国家获取相关防疫信息十分有帮助。
伊朗卫生部副部长兼食品和药品组织主席沙奈兹表示,伊朗暴发疫情后,中方展现出充分的国际责任感,第一时间向伊朗伸出援手,伊方对此表示衷心感谢。
“中国成功阻断了疫情,伊拉克正亟需这方面的经验,而我们也从中国专家组受益良多。”伊拉克卫生部公共卫生司副司长阿萨德·马赫迪说,他会请求中国专家组在伊拉克多待些时间。
白俄罗斯国家科学院院长古萨科夫表示,中国与其他国家分享抗疫经验并提供力所能及的帮助,很好地履行了国际义务,展现了大国担当。
他强调,面对持续蔓延的疫情,世界各国必须摒弃功利心,消除相互间的误解,共同努力推动全球合作,在分享抗疫经验、协调防控措施、分享新冠病毒研究和相关诊断信息、推动药物和疫苗研发、共同保护地区和全球安全等方面进一步加强交流。 (新华社北京4月15日电)



雷神山医院正式关闭 最后一支支援武汉国家医疗队返京

4月15日,武汉雷神山医院举行休舱仪式。当日,武汉雷神山医院正式关闭。 新华社记者 沈伯韩 摄

4月15日,最后一支支援武汉国家医疗队——北京协和医院医疗队队员抵达北京首都国际机场后,向亲友致意。 新华社记者 张玉薇 摄

中国捐赠的抗疫物资移交斯洛文尼亚 斯方:雪中送炭

据新华社卢布尔雅那4月15日电(记者彭立军)斯洛文尼亚14日在首都卢布尔雅那和第二大城市马里博尔分别举行中国捐赠防疫物资交接仪式。
这批物资包括口罩、防护服、护目镜、红外体温计等,由中国奥委会、上海等捐赠。包装箱上张贴着中斯两国国旗,并贴有两国文字书写的“病毒无国界 患难见真情”等寄语。
在首都卢布尔雅那举行的交接仪式上,中国驻斯洛文尼亚大使王顺卿表示,中国人民不会忘记在抗击新冠

疫情最艰难时刻,斯政府提供的宝贵支持。疫情告诉我们,世界各国命运相连。面对疫情,团结合作是唯一正确选择。
斯洛文尼亚国防部国务秘书达米扬·雅克林表示,相信通过在疫情中的共同奋战,中斯两国在不同领域的合作将得到加强。
仪式上,来自斯医院的代表动情地表示,当前斯医护人员防护用品仍然紧缺,来自中国的物资无疑是雪中送炭。
另据介绍,新一批由中国政府援助的抗疫物资近日也将抵斯。

抗疫物资运抵约翰内斯堡 南非:感谢中国帮助

据新华社约翰内斯堡4月14日电(记者荆晶)中国援助南非医疗物资交接仪式14日在约翰内斯堡奥坦博国际机场举行。南非政府官员对中国政府和人民在南非抗疫关键时刻给予的宝贵支持和援助表示高度赞赏和衷心感谢。
南非国际关系与合作部长娜莱迪·潘多尔在仪式上说,2014年非洲埃博拉疫情暴发后,中国率先驰援,彰显了真实亲诚理念和大国担当。今天,中国一如既往地支援南非等非洲国家抗疫。
南非卫生部长兹兹韦利·穆凯兹说,中国不仅向南非捐赠最急需的个人防护设备等医疗物资,还同南非积极分享抗疫成功经验。
中国驻南非使馆临时代办李南说,这批物资是落实两国元首共识的重要举措,充分体现了中南全面战略合作伙伴关系和“同志加兄弟”的特殊友谊。
南非执政党非洲人国民大会(非国大)当天发表声明,热烈欢迎和诚挚感谢中国政府和人民援助的抗疫物资。这些人道主义援助将帮助南非更有力应对新冠病毒,拯救生命。

中国抗疫医疗专家组启程赴沙特 体现了两国政府共同抗疫的信心

据新华社银川4月15日电(记者谢建雯)应沙特政府邀请,15日上午,中国政府赴沙特抗疫医疗专家组从宁夏回族自治区银川市启程,赴沙特协助开展新冠肺炎疫情防控工作。
此次赴沙特抗疫医疗专家组由国家卫生健康委组建,宁夏卫生健康委选派。8名专家组成员分别来自中国疾病预防控制中心、自治区卫生健康委、宁夏医科大学总医院、自治区中医医院、自治区疾病预防控制中心、自治区第四人民医院、银川市第一人民医院、自治区外事办,专业领域涵盖实验室检测、传染病防控、呼吸与重症、护理、中医等。
据介绍,专家组机上还搭载了由自治区政府捐赠的医疗防护物资,包括红外线体温温度筛查仪、一次性医用外科口罩、一次性医用普通口罩、N95防护口罩、一次性乳胶手套、一次性工作帽、医用一次性防护服、医用隔离面罩、医用护目镜及新型冠状病毒核酸检测试剂盒等,体现了中国政府和人民与沙特政府和人民携手抗疫、共克时艰的信心。
据了解,抵达沙特后,专家组将在中国驻沙特使馆领导下与沙方交流分享中国抗疫经验,提供防控和诊疗指导培训。

特朗普宣布暂停向世卫组织缴纳会费

古特雷斯:世卫组织必须得到支持

综合新华社电 美国总统特朗普14日宣布,美国暂停向世界卫生组织缴纳会费。4月15日,世卫组织总干事谭德塞对美国暂停向世卫组织缴纳会费表示遗憾。
特朗普当天傍晚在白宫记者会上说,美国每年向世卫组织缴纳逾4亿美元会费,作为世卫组织的主要赞助方,美国有责任对世卫组织在疫情中的行为问责。
针对美方指责世卫组织并声称将暂停向世卫组织缴纳会费一事,世卫组织总干事谭德塞本月8日呼吁勿将新冠病毒当作政治筹码,应在国家内部、各国之间加强团结,共同抗击疫情。
联合国秘书长古特雷斯14日晚间通过发言人发表声明说,世界卫生组织必须得到支持,这对全球战胜新冠疫情的努力绝对关键。
古特雷斯在美国总统特朗普宣布美国暂停向世卫组织缴纳会费后作出上述表态。古特雷斯说,全球正在抗击新冠疫情,削减世卫组织或任何其他人道主义组织行动所需资源不合时宜。
古特雷斯表示,新冠病毒“在我们一生中前所未见”。他强调,国际社会的当务之急是团结一致,努力遏制这种病毒及其破坏性后果。

美国政要和医学专家批评特朗普暂停向世卫组织缴纳会费的决定

据新华社华盛顿4月14日电(记者孙丁 刘品然)美国政要和医学专家14日纷纷表态,批评美国总统特朗普作出暂停向世卫组织缴纳会费的决定,并称这一做法别有用心。
特朗普14日宣布,美国暂停向世卫组织缴纳会费。
美国佛蒙特州联邦参议员、国会参议院拨款委员会副主席帕特里克·莱希当天发表声明说,在这百年一遇的疫情中,暂停向世卫组织缴纳会费就如同在敌人逼近时暂停向盟友提供弹药。随着死亡病例增加,特朗普不想承担责任,转而责怪他人。
美国医学学会主席帕特里克斯·哈里斯当天发表声明说,抗击新冠疫情需要国际合作,美国在此关键时刻暂停向世卫组织缴纳会费是在错误方向迈出的危险一步。
美国外交学会全球卫生项目主任托马斯·博利基当天在社交媒体上说,世卫组织在全球应对流行病问题上扮演着不可替代的角色。美国应努力增进世卫组织的效率,而不是在危机中削弱它。
美国乔治敦大学全球卫生法教授劳伦斯·戈斯廷当天在社交媒体上说,在卫生危机中暂停向世卫组织缴纳会费是“不体面的”做法,随着疫情蔓延,此举将是致命的,现在比以往更需要全球合作。
美国智库全球发展中心高级研究员杰里米·科宁迪克认为,美国政府应对疫情不力,却宣布暂停向世卫组织缴纳会费,这样做是在转移视线,想让世卫组织成为替罪羊。

两部门联合印发方案 确保高校开学后学生安全

新华社北京4月15日电(记者温克华)为指导各地有序推进复学工作,防止学生聚集性疫情发生,国家卫健委、教育部日前联合印发《大专院校新冠肺炎疫情防控技术方案》,开学后,学生在疫情防控期间不得出校,家长尽量避免进入校区。
方案要求,开学后,学校应从严格控制、审核各类涉及学生聚集性的活动,不组织大型集体活动。学生返校后,不召开聚集性会议,可通过错峰开会、网络视频或提前录制会议材料等方式召开学生会议;鼓励开展网络教育课程或线上展示交流活动;确需开展现场活动的,需按规定向学校相关部门申请。
学校食堂应错峰用餐,用餐桌椅同向、单人单座并保持间隔1.5米;学生宿舍床位重新分配,减少人员并拉开距离;图书馆和实验室等公共场所实行人员限流。
方案还要求,学生到校时,应当按学校相关规定有序报到,入校前接受体温检测,合格后方可入校;无特殊情况,尽量避免家长进入校区。
学生在疫情防控期间不得出校,避免到人群聚集尤其是空气流动性差的场所。如必须出校,须严格履行请假程序,规划出行路线和出行方式。
方案强调,境外师生未接到学校通知一律不返校,新生不报到。境外师生返校前确保身体状况良好,返校途中做好个人防护和健康监测。入境后严格执行当地规定,进行隔离医学观察,每日健康监测并填报健康卡,解除隔离且身体健康后方可返校学习和工作。

乌克兰总统泽连斯基再次感谢中国对乌抗疫支持

据新华社基辅4月15日电(记者李东旭)乌克兰总统泽连斯基14日就新冠肺炎疫情发表电视讲话,再次感谢中国等国家和国际组织对乌提供抗疫援助。
泽连斯基表示,首先要感谢中国朋友,感谢中国同乌克兰开展迅速而富有成果的合作,对于乌克兰出现的各种问题,中国朋友迅速出手相助,支持最大。
乌克兰疫情发生后,中国驻乌克兰大使馆多次组织中乌专家视频会议,分享中国抗疫经验。本月1日中国政府援助乌克兰的人道主义抗疫物资抵达乌首都基辅。此外,乌克兰侨界华人协会、乌克兰中国商会和中国留学生纷纷行动起来,向乌克兰医院和当地居民捐助抗疫物资。

公告 王光辉、朱松丽、张培武、陈冬生、屈德申、陈磊、张平、王博、周广波、陈玉慧、冯梅英、崔凡、古志明、高飞、曹艳霞、刘文生、韩彦林、张策、张凤莲、李保华等20人,自2020年3月20日本单位公告之日起15日内没有到本单位办理相关手续,连续旷工,根据事业单位人事管理条例第15条之规定,本单位公告解除与上述人员聘用合同。 舞钢市人民医院 2020年4月16日

寻亲公告 1986年,舞钢市枣林镇生刘村人刘秀生的哥哥刘进善(已去世)收留流浪女任晨秀(现年80多岁),因任晨秀精神疾病、言语不清,不能说出其家庭情况,现为其公告寻找家人。望知情者联系,联系电话:13525385916。 2020年4月16日